
  令和元年第３６回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和元年１０月９日（水）                 

午前１０時４０分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和元年第３６回定例会を開会いたします。 

 報告事項３６－１ 令和元年第３回区議会定例会の決算特別委員会に 

 ついて 

局  長  （別紙のとおり、令和元年第３回区議会定例会の決算特別委員会につ 

 いて説明し、報告した。） 

局  長  第３回区議会定例会の決算特別委員会にて、委員からの質問が幾つか 

 ありました。歳入の款では、投票率向上のための施策、代理投票の制度、 

 駅前投票所の開設、投票所での駐車場の確保などについての質問でした。 

與川委員  投票所の駐車場については、区内の学校の何校かには駐車スペースが 

 あるように思います。状況によっては、対応するところがあると考えら 

 れます。 

局  長  例えば、以前に浜田山小学校での駐車の際に、校庭に設置されている 

 スプリンクラーの設備を選挙人が壊してしまったことがありました。十 

 分に検討する必要がある事項と思います。 

局  長  また、歳出の款では、投票率向上に関する諸施策、期日前投票所とな 

 った上井草スポーツセンター、開票事務に際して無効投票を少なくする 

 努力などについて質問がありました。 

委 員 長  質問者の委員の１人が、参議院議員選挙の開票立会人を務めていて、 

 開票事務に携わる職員の努力についても話されたので、良いことと思い 

 ました。 

西村委員  選挙事務に従事する職員の超過勤務の多さに関しても、その理由につ 

 いて話しができた点が良かったと思います。選挙事務の大変さがアピー 

 ルできたと感じました。また、共通投票所については、投票システムの 

 発展と共に、今後は検討していく必要があると思います。 



局  長 共通投票所については、地方の地域で行われているものですが、都市 

 部ではなかなか実現できない状況にあります。例えば１つのネットワー 

 クを構築した場合には、費用が１千万円単位で掛かるとの試算もありま 

 した。 

 その他・１１月の日程の訂正について 

局  長 （１１月の日程の訂正について確認を行った。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


